

# 暑假里 骗子盯上了“少年的他”

## 一团伙诈骗“学生党”玩家50余万元



□ 首席记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

正值暑假，一诈骗团伙以“高价收售账号”“低价出售游戏装备”等极具诱惑力的信息为幌子，对防骗意识较为薄弱的“学生党”玩家下手。近期，浦东公安分局捣毁一个以青少年为主要目标的诈骗团伙，累计涉案金额50余万元。

家住浦东临港地区的小张因沉迷网络游戏，浪费了许多宝贵的学习时间，意识到问题的严重性后，小张下定决心改变，准备出售自己的游戏账号。

在出售账号的信息发布不久后，就有人主动找到小张。来人自称某平台客服，表示有人愿意购买小张的游戏账号。心动的小张立即添加了对方的微信，商谈好价格后，小张通过对方发来的链接下载了一个游戏账号交易平台。

一切就绪，正当小张准备通过平台收款时，客服却声称小张的账号存在异地封控，需要向平台指定的账户缴纳一笔保证金，并承诺账户解封后保证金将立即原路退还。小张看到客服将对方的付款截图发来后也没多想，便按照要求缴纳了所谓的“保证金”。

可过了几小时，钱款始终没有返还账户，感觉不妙的小张再次联系了客服，竟发现已被对方拉黑了。意识到自己被骗，小张立即报警求助。

浦东公安分局自贸区临港新片区公安处得知这一情况后，综合近期此类针对青少年群体游戏账号交易诈骗案高发的情况，在分局刑侦支队、反诈中心的合力支撑下成立了工作专班、开展调查。经过十余日的研判追踪，一个长期盘踞在河北的诈骗团伙逐渐浮出水面。

7月15日，专班人员兵分两路，赶赴河北、广东，成功抓获以王某为首的5名犯罪嫌疑人。

经审讯，上述人员如实供述了自2023年9月起，利用社交软件寻找出售游戏账号的青少年群体，以购买游戏账号为由添加被害人好友，通过仿冒正规交易平台、发送虚假转账记录取得被害人信任后，诱导被害人将几百至几千元不等的钱款转至指定账户以此实施诈骗的行为。截至目前，该团伙累计涉案金额已达50余万元。

目前，王某等5人因涉嫌诈骗罪被浦东警方依法采取刑事强制措施，该案件正在进一步侦办中。

## 8旬老人掉入航班延误改签陷阱

### 崇明警方紧急止损4万元

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 飞机航班延误，需要在领取补偿金后才能改签？近日，一老人在探亲时接到自称航空公司客服的诈骗电话，被骗10万元。崇明警方紧急启动止付程序，帮助受害人止损4万元，并抓获一名涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪的犯罪嫌疑人。

7月12日14时30分许，崇明公安分局汲浜派出所接到王老先生报警称，自己遭到电信网络诈骗，被骗10万元。民警迅速前往报警人住所，并第一时间启动止付程序。

经了解，王老先生今年81岁，此次来崇明是探亲，原定次日乘飞机返回。结果，他在当天接到“航空公司客服”电话，对方称航班飞机故障，如果要改签，需要先按照流程完成补偿金退还。老人想着尽快改签，便一步步听从对方诱导，掉入了陷阱。

7月15日，崇明反诈分中心会同汲浜派出所民警前往南方城市，在当地警方支持下，将被冻结账户的户主肖某抓获。

肖某到案后，如实交代了其涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪的行为。原来，7月12日，加入一个所谓兼职群的肖某听从安排，与一名陌生男子在线下碰面。男子告知肖某，客户有一笔10万元的钱款，需要打到她的账户。

在该男子指使下，肖某以每笔1万元分10笔向一个收款码转账，直至转到第7笔钱款时，账户被冻结。该男子随即向肖某转账1000元，告知这是当天的佣金。

7月19日，回到成都的王老先生托亲属向派出所送来锦旗，感谢民警帮他追回部分钱款。目前，犯罪嫌疑人肖某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被崇明警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

## “神秘女友”只借钱不见面

### 宝山警方抓获一诈骗嫌疑人

□ 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 “恋爱”7个月未曾见面，董先生的“神秘女友”向他借款16万元却始终未还。直到被“拉黑”，董先生才意识到被骗。近日，宝山警方在“夏季行动”中抓获一名诈骗嫌疑人。

“因为是我表哥以前的同事，所以没想到会被欺骗。”近日，大场派出所接到市民董先生报警称，自己被“女友”诈骗了。据报警人董先生介绍，他经表哥介绍认识了彭某，聊天后发现正是自己喜欢的类型，于是建立了网恋关系。此后，彭某总以“感情成熟后再见面”为由婉拒董先生的见面请求，这也让董先生十分憧憬与其相见。

可甜甜的“爱情”逐渐变了味。彭某以母亲生病、项目周转、生活费短缺等各种理由向董先生借钱，并承诺自己

在项目奖金到账后会立刻还款。由于彭某是表哥的前同事，且两人正处于“恋爱考察期”，董先生一次次借钱给彭某，甚至还以自己的名义进行网上借贷，直到超出自己的能力范围。

警方接到报警后迅速核实了彭某的身份信息，并对董先生提供的聊天记录和交易信息进行核查。在调查中，民警发现彭某涉及多起经济纠纷，基本没有偿还债务的能力，也不存在所谓的“项目奖金”。7月25日中午，民警根据线索将正在逛街购物的彭某抓获。

到案后，彭某对自己以“恋爱”为幌子实施诈骗的行为供认不讳。由于自身消费欲望很高，彭某便问董先生借钱，在轻松获得董先生“资助”后，她甚至辞去了原有的工作。目前，犯罪嫌疑人彭某因涉嫌诈骗罪被宝山警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 拉豪车车门盗窃并发视频炫富？

### 男子因盗窃被依法行政拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵懂铭

本报讯 为打造“成功人士”人设，男子专挑豪车“拉车门”，得手后还在车内拍摄“炫富”视频发布于社交媒体……近日，普陀警方破获一起盗窃案，违法行为人已被依法行政拘留。

7月22日凌晨，普陀公安分局白丽路派出所民警接辖区居民姜女士报警称，其车内物品被盗。但车内仅丢失了少量钱财和一把车钥匙，而贵重的手提电脑等物品却未丢失。

通过调取事发地附近的公共视频，民警发现在案发前几天的凌晨，一名形迹可疑的男子每天都进入姜女士小区的地下停车库内，试图拉开他人车门，且

挑选的车辆均是价格昂贵的豪车。因姜女士的车辆停在视角盲区无法辨认，该男子存在重大作案嫌疑，于是民警循线追踪，迅速查清其活动轨迹。7月22日9时许，民警在案发地附近的一网吧内，发现嫌疑男子朱某，并当场起获了姜女士被盗的车钥匙。

到案后，朱某交代，他发现小区内豪车很多，便想借机“炫耀”，给老家的朋友们伪造出“成功人士”的形象。于是，他通过“拉车门”的方式进入车内，拍摄“炫富”视频，并发布于社交媒体。经民警的教育，朱某认识到了自己的错误，表示以后会踏踏实实做人。

目前，朱某因其盗窃的违法行为，被普陀警方依法行政拘留。

## 男子“路怒”变道别车被行政拘留

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 顾逸珺

本报讯 驾车途中遇后车鸣笛，男子突犯“路怒症”，超车后反复变道、别车、急刹，故意阻挡甚至停车堵住后车。最终男子被依法行政拘留。

7月27日中午，李先生驾车沿沪青平公路由西向东行驶，至华徐公路时遇到前方一辆轿车行驶缓慢，便按喇叭示意前方提速，见轿车没加速或变道的意思，于是变道后提速准备超越前车。岂料李先生变完车道，轿车随之变道，继续在李先生车前缓慢行驶。李先生见状立即变道避让。接下来的一段时间，

轿车紧紧“压”住李先生，不断变换车道，还多次急刹，“斗气”意味明显。当两车行驶到沪青平公路高泾路路口时，轿车直接停下，即使绿灯也不开了。李先生无奈报警求助。徐泾派出所民警到场后，初步了解情况，随后将2名驾驶人带所做进一步调查。

民警在调阅了路面公共视频画面以及李先生的行车记录仪画面后，查实张某在驾车沿沪青平公路行驶途中多次违法变道、故意急刹，行驶到高泾路路口长时间停车，已严重扰乱了道路交通秩序。目前，张某因寻衅滋事被青浦警方依法行政拘留。